
 

LE GERONDIF  

  

Formation 

 en  +    (nous buv/ons + ant = ) buvant  

 devenir : en devenant 

 aller : en allant... 

Utilisations : 

1. Le sujet des deux verbes doit être le même  : 
- Le criminel a abandonné le corps et il a enlevé ses chaussures à la victime. 
Le criminel a abandonné le corps en enlevant ses chaussures à la victime. 

2. Le gérondif exprime la simultanéité de deux actions : 
- Les parents ont lu le journal et ont appris la nouvelle. 
Les parents ont appris la nouvelle en lisant le journal. 

3. Il peut exprimer le temps, la manière ou la cause : 
- Quand l'inspecteur a regardé dans le sac à main, il a trouvé une note d'hôtel. 
En regardant dans le sac à main, l'inspecteur a trouvé une note d'hôtel. 

- Les parents aideront Roger Duflair en répondant à ses questions. (manière) 
- La jeune femme a été assassinée parce qu'elle a rencontré le meurtrier toute seule. 
En rencontrant le meurtrier toute seule, la jeune femme a été assassinée. 

4. Il exprime la concession quand il est précédé de "tout" : 
- La police a des soupçons mais ignore l'identité du coupable. 
La police a des soupçons tout en ignorant l'identité du coupable. 

 

 

Précisez à quelle expression correspondent les gérondifs. 

1. En confrontant les différents témoignages, la police établira une liste de suspects. 

    simultanéité 

    concession 

    cause 



    manière 

2. L'inspecteur pourra obtenir des informations complémentaires en interrogeant les témoins. 

    cause 

    concession 

    manière 

    simultanéité 

3. La police a trouvé une photo en fouillant dans le sac de la victime. 

    simultanéité 

    manière 

    concession 

    cause 

4. Margot a eu des doutes sur la mort de sa sœur en lisant une lettre de celle-ci. 

    concession 

    cause 

    simultanéité 

    manière 

5. La victime perdait beaucoup d'argent en jouant au casino. 

    manière 

    concession 

    simultanéité 

    cause 



6. Le père de la victime répond aux questions de l'inspecteur tout en s'excusant de ne 

pouvoir lui fournir suffisamment de détails sur les amis de sa fille. 

    concession 

    manière 

    simultanéité 

    cause 

7. Les journalistes avaient parlé d'un meurtre tout en n'excluant pas le suicide. 

    concession 

    cause 

    simultanéité 

    manière 

8. Madame Dejeu, la mère de la victime, regardait des photos de sa fille décédée en 

pleurant. 

    manière 

    concession 

    cause 

    simultanéité 

9. Les parents de Bernadette discutent en attendant l'arrivée de leurs autres enfants. 

    cause 

    simultanéité 

    manière 

    concession 



10. La victime a menti à sa famille en ne lui disant pas qu'elle s'était mariée. 

    concession 

    simultanéité 

    manière 

    cause 

 

Des exercices à trouver à : 

http://www.polarfle.com/exercice/exogeronav.htm 

 
 

1. J'arrive à l'école (je cours) => J'arrive à l'école .  

2. Manu fait des bonds (il crie) => Manu fait des bonds .  

3. Laurent la regarda (il souriait) => Laurent la regarda .  

4. Ne te tache pas (quand tu manges)! => Ne te tache pas !  
5. Comment veux tu comprendre (tu parles) sans cesse ? => Comment veux-tu 

comprendre sans cesse?  
6. Jérémy s'est fait mal (il est tombé) dans la cour.=> Jérémy s'est fait mal 

dans la cour.  

7. Lucile grelotte (elle attend) le bus de 8H. => Lucile grelotte le bus 
de 8H.  

8. C'est (écouter) que vous vous retiendrez la leçon. => C'est que 
vous retiendrez la leçon.  
9. Phil a eu un accident (il a calé) au milieu d'un carrefour. => Phil a eu un 

accident au milieu d'un carrefour.  
10. Si tu ne ronflais pas (quand il dort) je passerai de meilleures nuits. => Si tu 

ne ronflais pas je passerai de meilleures nuits.  

 


